卫生部门提醒:灌防穴种呼吸道传染病

# 2008年招飞政策呈5上太强化

- ■打破各省招飞计划数额限制
- ■分机种招飞
- ■取消文科生比例限制
- ■减少录取程序
- ■加快女飞行员招收频率

据新华社北京2月19日电 (人民日报记者 冯春梅 新华社 记者 王东明) 空军 2008 年招收 选拔飞行学员工作 19 日正式开 始。空军招飞局局长隋国胜介绍 说,与往年相比,今年招飞政策有

招飞文化录取分数线划定在 各省三本线以上。在招飞集中选 拔录取时,打破各省的招飞计划 数额限制,按划定的文化分数线 择优录取。空军将对达到各省二

本线以上的录取学员所在中学和 班主任给予奖励。

实行分机种招飞。将过去一 律按歼、强击机种标准招飞,改为 分歼击机、强击机机种和轰炸机、 运输机、直升机(简称轰运直)机 种 2 大类招飞。歼击机、强击机机 种考生的视力检查标准不变,轰 运直机种考生双眼裸眼视力由过 去的均不低于 1.0 调整为均不低

取消文科生比例限制。全国

教育部注册的所有全日制普通高 校(音乐、体育、美术等特殊专业 除外) 本科应届毕业生和本科二 年级学生,以及所有通过高考录 取的军队院校应届本科毕业生学 员均可报考。高考后,志愿报考飞 行学员的考生还可以有一次补充 参加选拔的机会

将原来的"军区空军初检、全 面检测、录取前复查和空军集中 复查"四级检测调整为"军区空军 初检、全面检测和空军选拔录取" 三级检测,以减轻学生负担,不占 用学生更多的精力。

将过去一直沿用的7至8年 招收一批女飞行学员的做法,调 整为每3年招收一批。女飞行学 员毕业后,将与男飞行学员一样 获得双学士学位。

据隋国胜介绍,空军正在加 紧研究从优秀初中毕业尖子生中 选拔培养飞行员的新模式,根据 飞行员成才特点进行早期选拔定

# 今年将招30名女飞行学员

|培训时间延长至5年|

据新华社北京 2月 19日 电 空军 2008 年将在辽宁、吉 林、河北、山西、内蒙古、陕西、甘 肃、山东、河南、江苏、浙江、安 徽、湖南、湖北、四川和重庆共 16个省区市的应届高中毕业生 中,招收30名女飞行学员。

空军招飞局局长隋国胜 19日透露,这是空军自1951 年以来招收的第九批女飞行 学员。她们承担的飞行任务将 由原来的运输机驾驶、领航、 通信拓展到空中加油、空中预 警、电子侦察等领域,并为选 拔培养女航天员储备力量。

第九批女飞行学员将采 取"4+1"培训模式。被录取的 女飞行学员先在8月下旬进 入空军航空大学,通过为期3 年半的教育训练后,再转入为 期6个月的初教机飞行训练, 各项考试合格后,获得大学本 科学历证书,授予工学学士学 位,任命为副连职飞行军官, 授予空军中尉军衔;再经过1 年高教机飞行训练,达到培训 目标的授予军事学学士学位, 成为我国首批获得双学士学 位的女飞行员。

据介绍,在此之前,第八 批女飞行学员采取的是"2.5+ 1.5"培训模式,即先通过空军 航空大学2年半的基础教育和 航理教育,再进行半年的初教 机飞行训练和1年的高教机飞 行训练;全部合格者获得军事 学学士学位,大学本科学历,被 任命为副连职飞行军官。

五笔部而复数衣食。

• 毛原肠霉品脂

• 光线旋旋电影 • 净年经明成。除居住自然居用力

· REED. ICTHOSTED

# 遗属可申领烈士褒扬金

标准为上年度职工平均工资 15 倍

据新华社北京2月 19日电 国务院法制办公 室 19 日在其官方网站 上,公布了《烈士褒扬条 例(征求意见稿)》。根据 该征求意见稿,国家对烈 士遗属发给烈士褒扬金, 标准为烈士牺牲时上一 年度的全国职工平均工

根据征求意见稿第 十一条规定,烈士褒扬金 由发给烈士证书的县级 人民政府民政部门发给 烈士的父母或者抚养人、 配偶、子女;没有父母或 者抚养人、配偶、子女的, 发给未满 18 周岁的兄弟 姐妹和已满 18 周岁但无 生活来源且由该烈士生

《烈士褒扬条例(征求 意见稿)》完善了评定烈士 的条件和程序,建立了统 一标准的烈士褒扬金制 度,规定了确定烈士遗属 定期抚恤标准的原则,增

加了对烈士遗属优待的规

定,规定了烈士纪念设施 保护和管理的措施,并对

境外的中国烈士纪念设施

前供养的兄弟姐妹。

的保护也作了原则规定。 通知称,有关单位和 各界人士可于 2008 年 3 月3日前登录"中国政府 法制信息网"提出意见, 也可以于 2008 年 2 月 29 日前,通过信函邮寄或者 电子邮件方式送国务院

法制办公室。

## 抢险救灾失踪按烈士对待

据新华社北京2月 19 日电 国务院法制办公 室 19 日公布的《烈士褒 扬条例 (征求意见稿)》 中,将"牺牲情节特别突 出, 堪为后人楷模的"列 为评定烈士的情形之一。

根据该征求意见稿, 符合下列情形之一的,评 定为烈士:(一)依法查处 违法犯罪行为、执行国家 安全工作任务、参加处置 突发事件中牺牲的;(二) 抢救和保护国家财产、集

体财产、公民生命财产牺 牲,情节特别突出的; (三) 执行武器装备科研 试验任务牺牲的;(四)执 行外交任务或者国家派 遣的援外、维和任务中牺 牲,情节特别突出的; (五) 其他牺牲情节特别 突出, 堪为后人楷模的。 此外,公民在执行对敌作 战、边防和海防执勤或者 抢险救灾任务中失踪,经 法定程序宣告死亡的,按 照烈士对待。

遗属医疗就业住房均优先

据新华社北京2月 19 日电 根据《烈士褒扬 条例(征求意见稿)》,烈 士的子女、兄弟姐妹本人 自愿,且符合征兵条件或 者录用为公务员条件的. 在同等条件下应当优先 批准其服现役或者录用

为公务员。 此次公布的《烈士褒 扬条例 (征求意见稿)》, 增加了对烈士遗属优待 的规定,分别在征兵、公 务员录取、医疗、入学、就 业、住房、养老等方面给 予烈士遗属相应的优待。

根据该征求意见稿, 烈士遗属享受相应的医 疗优惠待遇,具体办法由 省、自治区、直辖市人民 政府规定.

征求意见稿规定,烈 士子女人学接受义务教 育和入托的,应当接收。 烈士子女在公办学校就 读的,免交学费、杂费;报

条件下优先录取,并在同 等条件下优先享受国家 规定的各项助学政策。 征求意见稿还规定, 烈士遗属符合就业条件 的,由当地人民政府人

考普通高中、中等职业学

校、高等学校的,在同等

事、劳动保障部门优先推 荐就业:烈士遗属已经就 业,用人单位经济性裁员 时,应当予以留用;烈士 遗属从事个体经营的,工 商、税务等部门应当优先 办理证照,在其经营期间 享受国家和当地人民政 府规定的优惠政策。

此外,符合住房保障 条件的烈士遗属承租廉 租住房、购买经济适用住 房时,县级以上地方人民 政府有关部门应当给予 优先、优惠照顾。家住农 村的烈士遗属住房困难 的,由当地人民政府帮助 解决。

### 烈士陵园禁葬他人遗体

新华社北京 2 月 19 位范围内的土地和设施 日电 根据《烈士褒扬条 例(征求意见稿)》,任何 单位或者个人不得在烈 士纪念设施保护单位范 围内为烈士以外的其他 人修建纪念设施或者安 放骨灰、埋葬遗体。

根据该征求意见稿, 未经批准,不得新建、改 建、扩建或者迁移烈士纪 念设施。

征求意见稿规定,任 何单位或者个人不得侵 占烈士纪念设施保护单 严禁在烈士纪念设施保 护单位范围内进行其他 工程建设。任何单位或者 个人不得在烈士纪念设 施保护单位范围内为烈 士以外的其他人修建纪 念设施或者安放骨灰、埋 葬遗体。 征求意见稿还规定,

在烈士纪念设施保护单位 范围内不得从事与烈士 瞻仰、凭吊、褒扬无关的活 动,严禁以任何方式破坏、 污损烈士纪念设施。

# 京城已购经适房 据新华社北京 2月19日电 记者19日从北京

市建设委员会获悉,对于已经购买的经济适用房, 北京市将区别对待,执行"老房老办法,新房新办

从18日起,北京市就即将出台的已购经济适 用住房上市交易的相关政策公开征求市民意见。

政策规定,对于新政策出台后购买的经济适 用房,取得契税完税凭证或房屋所有权证未满五 年的,不得按市场价格上市出售。确需出售的,产 权人应当向户口所在区县住房保障管理部门提出 申请,由符合条件的购房人或区县住房保障管理

已购经济适用住房取得契税完税凭证或房屋 所有权证满五年后,可以按市场价出售所购住房。 产权人要按原购房价格和出售价格价差的 70%补 交土地收益等价款。

而对于新政策出台前购买的经济适用房,取得 契税完税凭证或房屋所有权证未满五年的,不得按 市场价格上市出售。确需出售的,由符合条件的购 房人或区县住房保障管理部门按原价回购。

已购经济适用住房取得契税完税凭证或房屋 所有权证满五年后,可以按市场价格出售,产权人 按出售价格的 10%补交土地收益等价款。

# 京珠高速耒宜段 重大车祸致 17 人死亡

据新华社长沙2月19日电 (记者 禹志明)19 日上午10时, 京珠高速耒宜段在因重大交通事故 中断交通近15个小时后恢复正常。2月18日晚, 该路段发生重大交通事故。经有关部门核实,事故 造成17人死亡,25人受伤。

18 日 19 时 17 分左右, 在京珠高速耒宜段 472 公里处,由南往北一辆客车(车牌号为湘 H91199)与 一辆苯槽车(车牌号为豫 R16273)在行车道发生追 尾,引起爆炸起火,并引燃行驶在超车道的一辆大货 车(车牌号为豫 K33701)。苯槽车罐体破裂后液苯顺 着下坡往北流淌,形成流淌火灾,同时引燃前方约 20米处因故障停靠在路中的另一辆大客车。

郴州消防官兵 19 时 41 分赶到现场时, 追尾的 大客车和超车道上的大货车燃烧正处于猛烈阶段, 罐体装载有液苯 29.75 吨,后罐撞击损坏,液苯泄 漏、猛烈燃烧,如不及时扑救,前罐将产生剧烈爆炸。

经过消防官兵的全力扑救,至20时30分,从 现场疏散引导出 25 名伤员及被困乘客。21 时 57 分,长20米、宽约3米的流淌火得到控制,22时17 分,大火被扑灭。

# 急于下飞机

新华社重庆1月19日专电(记者 王金涛)每一 架飞机都有逃生门,逃生门是不能随意扳动的,否则 会惹出大麻烦。最近,一名旅客乘机到达重庆江北国 际机场后,因急于下飞机而扳动逃生门,造成用于乘 客逃生的滑行气囊弹出后收不回来, 自掏腰包先行 赔偿了1万元。

记者从重庆机场公安局获悉,1月18日15时 30 分,由深圳飞往重庆的 CZ3455 航班降落重庆 机场,机舱内一名男乘客急于下飞机,扳动了座位 旁的紧急逃生门,打开了滑行气囊。业内人士告诉 记者,只要一扳动逃生门,滑行气囊肯定会打开, 而这种气囊一打开就很难收回。由于气囊收不回 来,这架飞机延误了两个小时后才从重庆机场飞

据重庆机场公安局民警介绍, 那位扳动逃生 门的旅客上飞机时,空姐曾教过乘客如何打开紧 急逃生通道门,他就记在心里,却不知道扳动逃生 门会惹出这么大的麻烦。此外,1万元并非最终赔 偿金, 航空公司将本着多退少补的原则和那位旅 客结算。



# "亚洲第一弯"拆除倒计时

海延安东路高架外滩下匝道将于2月23日开始拆除。据介绍,根据上海"外 滩改造"计划,将建设贯通苏州河两岸的外滩通道工程,建成后部分车流将被 引导至地下通道通行,延安路高架外滩下匝道将没有存在必要。 新华社发

# 元宵节 十五的月亮正午圆

明日中午 11 时 30 分月最圆

据新华社南京2月19日电俗话 说"十五的月亮十六圆",这是说月 亮最圆之时往往在农历十六。不过, 江苏省天文学会的天文专家告诉记 者, 今年元宵节, 即 21 日中午 11 时 30分,月亮达到最圆,这无疑为元 宵佳节又增添了几分情趣。

江苏省天文学会天文专家严家 荣介绍, 月球绕地球转动一周为一 个"朔望月","朔"为农历每月初 一,这时月亮正处于太阳与地球之 间, 月亮和太阳黄经相同, 同起同 落,人们从地球上看不到背向阳光 的月亮。"望"通常为农历每月十 五或十六,这时地球正好位于太阳 与月亮之间,太阳和月亮黄经差 180 度,人们从地球上看太阳西下 时月亮正好从东方升起,被太阳照

亮的月亮此刻最亮、最圆。 天文观测显示,由于月亮转动 的"步伐"有快有慢,因此每个月 的"望日"时间也有差异,农历十 五的白天、上半夜、后半夜乃至农 历十六甚至十七都有可能。严家荣 说,今年正月十五适逢"望日",也 就是说月亮、地球、太阳正好在一 条直线上,地球在中间。



## 湘江长沙段水位回升

2月19日,货船在湘江长沙段

近期, 随着冰雪消融和降水出 现,湘江水位开始逐日回升。2月19 日,湘江长沙段水位回升到26.33

米,航运局面得到暂时性缓解。 2007年,湖南遭遇了罕见的秋 冬连旱,湘江水位持续走低,并于 12 月 14 日创造了 25.16 米的湘江长沙

段水位历史最低纪录。

新华社发

### 巧手制作奥运心愿灯

2月19日,浙江上虞百 官街道中心小学学生们一起 开心地展示自己制作的奥运 心愿灯。

当日是新年开学第一天, 百官街道中心小学学生们一起 展示寒假期间制作的、写有奥 运心愿和祝福的各式彩灯,迎 接元宵佳节到来。

新华社发

